

全市各界干部群众收听收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播

本报讯（记者王菲 张琦）9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。全市各界干部群众收听收看直播，认真聆听习近平总书记重要讲话。

上午9时，大会直播正式开始。从党政机关到园区企业，从学校军营到社区街道，从城市到乡村……广大干部群众通过电视、网络、手机等多种形式，共同见证这一历史时刻。

收听收看过程中，大家凝神注目，认真聆听中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平重要讲话，一同观看规模宏大、尽显我国国防和军队现代化建设成就的阅兵仪式。战旗猎猎，铁流滚滚，受阅将士威武雄壮接受检阅，壮观的场面深深感染着观看的每一个人，大家深

情回顾中国人民浴血奋战的光辉历程，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，深刻体悟新时代强国强军的自信与力量。

全神贯注观看大会盛况、悉心聆听习近平总书记重要讲话后，广大干部群众一致表示，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来，铭记正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理，传承和弘扬伟大抗战精神，踔厉奋发、勇毅前行，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而奋斗。

大家更加深切地感受到，中国人民抗日战争是艰苦卓绝的伟大战争。在中国共产党的倡导下，中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城，取得近代以来反抗外国入侵的第一次完全胜利。中国人民抗日战争的伟大胜利充分证明，人民是历史的创造者、是真正的英雄，中华民

族是具有顽强生命力和非凡创造力的民族，中国共产党是中国人民和中华民族最可靠的主心骨。没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。新征程上，全体人民在党的坚强领导下，心往一处想、劲往一处使，就没有克服不了的困难，就没有战胜不了的挑战，就没有成就不了的伟业。

广大干部群众纷纷表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，从伟大抗战精神中汲取奋勇前进的力量，以更高政治站位、更高工作标准、更强责任担当，不断开创各项工作新局面，奋力谱写三晋大地推进中国式现代化晋中新篇章。

铭记光辉历史 弘扬抗战精神 凝聚奋进力量

——习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话在我市广大干部群众中引发强烈反响

本报记者 雷 雨 李晓雯 张文彦

9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。我市各地干部群众通过多种方式收听收看大会直播，深受鼓舞、倍感振奋，纷纷表示要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，更加自觉地坚持党的领导，更加自觉地增强民族自信心，更加自觉地继承并发扬光大民族精神，在伟大抗战精神的激励和鼓舞下，加快推进晋中经济社会高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗。

铭记历史 缅怀先烈

习近平总书记指出，中国人民抗日战争是世界反法西斯战争的重要组成部分，中国人民以巨大的民族牺牲，为拯救人类文明、保卫世界和平作出了重大贡献。

这番话语深深叩击着我市各级干部群众的心弦。

祁县纪委副书记、监委副主任张红杰说：“祁县纪委监委及全县纪检监察干部将始终坚持党的领导，坚定理想信念，弘扬伟大抗战精神，牢记为人民服务的根本宗旨，坚决与腐败行为作斗争，维护党的纯洁性和先进性，把革命先辈和英烈为之牺牲、为之奋斗的伟大事业推向前进。”

“当整齐划一的方队迈着坚定的步伐通过天安门广场，当各式新锐武器装备依次亮相，我深深感受到抗战胜利成果来之不易，新中国来之不易，祖国越来越强大，中华民族伟大复兴之日越来越近。”太谷区人民法院党组书记、院长胡晓明表示，作为一名基层人民法院院长，深知维护公平正义是人民法院的神圣职责，也是法院人对抗战最好的纪念，对先烈最好的告慰。在今后的

工作中，将带领全院干警赓续红色血脉，进一步坚定理想信念，以更加饱满的热情投身到司法审判事业中，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，为建设法治中国、维护社会稳定和国家长治

久安贡献力量。

在榆次区北六堡村，有着74年党龄的老党员李根牛端坐在电视机前，与家人一同收看大会直播，心情久久不能平静。注视着屏幕中行进整齐的方队、威武庄严的军容和先进的武器装备，他由衷感叹：“致敬伟大胜利！看到祖国的繁荣昌盛，我感到无比骄傲和自豪。”他表示，作为一名老党员、老战士，更应不忘初心、牢记使命，有一分热，发一分光，将继续为年轻一代讲好革命故事，让他们明白现在的幸福生活来之不易，更要铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来，从伟大抗战精神中汲取力量，坚定不移听党话、跟党走，共同为强国建设、民族复兴伟业贡献智慧与力量。最后，他满怀深情地祝福道：“愿我们伟大的祖国更加繁荣昌盛！”

传承精神 砥砺前行

伟大抗战精神是弥足珍贵的精神财富，将永远激励我们攻坚克难、奋勇向前。

“作为一名共产党员、一名军队转业干部、一名基层一线理论宣传工作者，我将继续讲好抗战故事，弘扬伟大抗战精神，引导广大人民群众树立爱国爱家的坚定信念，赓续红色血脉，立足本职岗位，守正创新，传播好党的创新理论，汇聚力量，共同向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进。”市委讲师团杨雷说。

灵石县退役军人事务局副局长田锦丽说：“目前，灵石县有2名参加过抗日战争的老兵。作为退役军人工作者，我们会倍加珍惜今天难得的和平，带着今天的震撼与感动，更用心用情用力地做好服务，继承和弘扬伟大抗战精神，让军人的荣耀在每一个平凡岗位上继续闪光。”

“作为基层干部，我们处在服务群众的最前沿，田间地头、村落网格、项目一线是我们的‘阅兵场’，为群众解决每一个急难愁盼问题是我们的‘检阅方式’，推进乡村全面振兴和创优基层治理能力的实绩实效是我们‘战斗力’的具体体现。”平遥

县古陶镇党委书记冯晓梅表示，要把爱国热情转化为实干担当的真切行动，全力锻造乡村振兴过硬队伍，发挥党建引领作用，建强村级“领头雁”队伍，培育村级后备力量，为乡村振兴提供坚实组织保障；激发乡村内生动力，培育壮大村级产业品牌，打造农文旅融合新业态，推动村集体经济发展持续增长；建设宜居和美乡村，学用“千万工程”经验，改善农村人居环境，打好蓝天、碧水、净土保卫战，构建生态宜居家园；提升基层治理水平，运用新时代治理经验，聚焦安全生产、信访维稳等重点，构建网格化精细管理服务体系，担起守护平安责任。

团结奋斗 共创未来

“坚定不移走中国特色社会主义道路，传承和弘扬伟大抗战精神，踔厉奋发、勇毅前行，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而奋斗！”

习近平总书记发出的号召在我市广大干部群众中产生强烈共鸣。

“在未来的工作中，我将把阅兵激发的爱国热情转化为干事创业的实际行动，以‘组工脚步’丈量责任，用‘组工担当’书写忠诚，为实现中华民族伟大复兴贡献组工力量。”祁县县委组织部科员师嘉阳表示，要永葆“正义必胜”的政治信念，聚焦组织工作主责主业，坚决捍卫组织工作的严肃性和公正性，为党和国家事业提供坚实的组织保证；要秉持“和平必胜”的发展理念，在日常工作中营造团结和谐的氛围，巩固安定有序的局面，夯实事业发展稳定的根基；要站稳“人民必胜”的根本立场，践行以人民为中心的发展思想，把群众满意作为检验组织工作成效的第一标准。

晋中师范高等专科学校党委委员、组织统战部部长焦永盛表示，作为一名教育系统干部，要教育引导全体教职工和学生进一步强化国防观念和忧患意识，深化国家安全教育 and 全民国防教育，汇聚爱国强军的磅礴力量。

年风雨兼程，山河早已换了人间。但那些镌刻在晋中大地上的精神印记，那些熔铸在血脉里的不屈品格，永远是民族前行的底气。从“中流砥柱”到“历史见证”的立体展示中，我们感悟的是一脉相承的精神基因——面对危难时的众志成城，面对强敌时的风骨凛然，面对未来时的清醒坚定。

本次主题展由市委宣传部指导，市文化和旅游局、市史志研究室、市档案馆和市退役军人事务局共同主办，市博物馆承办。展出时间至2025年12月31日。

市政府召开常务会议

刘星主持 传达学习贯彻习近平总书记在8月29日中共中央政治局会议上的重要讲话精神，研究县域经济高质量发展等工作

本报讯（记者刘吟）9月3日，市委副书记、市长刘星主持召开市政府常务会议，传达学习贯彻习近平总书记在8月29日中共中央政治局会议上的重要讲话精神，研究县域经济高质量发展、东山供水工程县域配套小水网项目、涉企行政执法专项行动等工作。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记8月29日中共中央政治局会议上的重要讲话精神，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，严格落实思想政治工作责任制。要以铸牢中华民族共同体意识为主线，用好我市历史文化资源，助力构筑中华民族共有精神家园。要牢固树立安全发展理念，严格落实“三管三必须”等要求，持续深化安全生产治本攻坚三年行动，聚焦重点突出抓

好隐患排查整治，牢牢守住安全稳定底线，全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议通过《晋中市县域经济高质量发展总体规划》，指出要注重与国家和省重大战略规划相衔接，与我市“十五五”规划相协调，确保规划目标任务具体化项目化清单化、保障措施务实管用，明确发展方向，实施路径和推进举措，助力县域经济高质量发展。要强化发展支撑，培育壮大县域主导产业、特色优势产业，加快推动产业升级，因地制宜发展新质生产力，扎实推进以县城为载体载体的城镇化建设，增强县域综合承载能力和辐射带动能力；引导创新要素向县域集聚，促进科技创新和产业创新深度融合，激活县域经济发展新动能。

刘星主持召开会议研究我市“十五五”规划编制工作时强调 站位全局 精准定位 科学谋划 以高水平规划引领高质量发展

本报讯（记者刘吟）9月3日，市委副书记、市长刘星主持召开会议，研究我市“十五五”规划编制工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于中长期发展规划编制工作的重要指示精神和考察山西重要讲话重要指示精神，认真落实省委、省政府和市委部署要求，完整准确全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，坚持科学决策、民主决策、依法决策，精准定位，科学谋划，强化统筹，汇聚共识，奋力谱写三晋大地推进中国式现代化晋中新篇章。市领导张鹏、李哲、靳润喜、张王杰、张拥军、梁艳萍、王帮富参加。

刘星在认真听取我市“十五五”规划编制工作情况汇报发言后指出，高质量编制和实施我市“十五五”规划，是全面落实党的二十大的重要举

措，事关全市未来五年乃至更长时期的发展大局和战略方向，对于推动全市经济社会发展具有重要的战略意义。刘星强调，要站位全局谋划，深入落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，切实扛牢国家资源型经济转型综合改革试验区建设、深化能源革命、建设内陆地区对外开放新高地等重大使命任务，用好用足上级政策，将晋中发展置于全国全省大局和中期发展特征中谋划推动，认真评估“十四五”规划实施情况，准确分析“十五五”时期晋中的发展定位、机遇挑战，科学谋划经济社会发展目标任务和思路举措，绘制好晋中未来五年的发展蓝图。要立足晋中实际，聚焦能源转型、产业升级、适度多元发展，结合我市资源禀赋、比

较优势、产业项目等，把重大政策、重大举措、重大项目、重大工程谋深谋实，顺应趋势、抢抓机遇，发挥优势、做强支撑，坚定有序推进转型发展，以科技创新为引领，因地制宜发展新质生产力，着力构建体现晋中特点、具有比较优势的现代化产业体系，在发展中保障和改善民生，让现代化建设成果更多更公平惠及全市人民。要强化工作统筹，坚持顶层设计与问计于民相统一，坚持开门做规划，加强调研论证，广泛吸收各方面意见建议，强化各级各类规划的上下贯通、横向协同，增强规划的前瞻性、连续性、严谨性、严肃性、程序性，切实发挥以中长期规划引领全市经济社会发展的重要作用和独特优势，努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐。

（上接第5版）

新型察打一体无人机、无人僚机、舰载无人直升机集中亮相，引发现场阵阵喝彩。这种科幻感十足的一幕拉开了未来空战一角。

接受检阅的新域新质力量充分显示：无人智能、网电攻防、高超声速等高精度技术，在我军新型作战力量中得到深度运用。

空中无人作战分队乘载员陈正源庄严敬礼，未满30岁的他成才于这样的时代；近年来，我军不断加快军事人员现代化，完善新型军事人才培养体系，锻造高素质专业化军事人才方阵。

如今，陈正源已成长为可熟练操作多型无人机的飞控手，追踪潜匿对手，制胜海洋云端。

随着后装保障群通过天安门，战略打击群震撼登场。观礼台上的老兵纷纷起身，他们似乎想看得更清楚些。

这一次，“东风-5C”液体洲际战略核导弹亮相天安门。东风浩荡，威震寰宇，“东风-5C”的打击范围覆盖全球。1964年10月，中国政府在首颗原子弹爆炸成功后即宣布，在任何时候、任何情况下，中国都不会首先使用核武器。

10时17分 战鹰呼啸

战鹰呼啸，尽览山河如画，秋染层林。10时17分，伴着《我爱祖国的蓝天》，空中梯队飞过来了。

大机群密集编队，80架战鹰以模块化、体系化编成列阵长空：以预警机为核心，歼击机、轰炸机为骨干，加油机、电子战飞机为支撑的体系一目了然，体现了人民军队空中联合作战感知、决策、打击、保障全要素和行动链条。

抬眼望去，“全域联合体系作战”不再是抽象概念，而是呈现在所有人面前的“蓝天预演”。

抬眼望去，新时代人民军队空中力量崭新亮相——

领街出场的是预警指挥机梯队。1架空警-500A，由4架“最强侧卫”歼-16伴飞；

1架空警-600，由4架适配电磁弹射系统的歼-15T舰载机护航。

指挥控制、预警探测、协同打击，预警机在空天战场运筹帷幄。风雷动，“云天中军帐”是信息化联合作战体系的大脑中枢。

让人惊艳的是，我国自主研发的首型舰载固定翼预警机空警-600亮相蓝天。它与歼-15T舰载机同样支持弹射起飞，是航母编队拓展作战半径、提升

战力的关键力量。

特种机梯队“悄然而至”。

在各2架歼-16护卫下，运-9反潜巡逻机、运-9电子侦察机、运-9雷达干扰机飞过天安门上空，我军海空特种支援力量集中亮相。

飞行员祝尚明说：“海空侦察、巡逻监视、电磁制压……未来空战，我们是体系制胜的无形利剑。”

飞越金字塔、飞越亚丁湾、飞越太平洋……近年来，伴随运-20亮相国际航展、运送人员物资、参加国际救援，飞行员袁博驾驶“鲲鹏”去过许多地方，但最让他激动的还是今天——飞越天安门接受检阅。

运输机梯队凌空而来。

运-20A、运-20B编成两个梯队，以战斗姿态编组飞行。袁博目视到天安门城楼上的两行巨幅标语：“中华人民共和国万岁”“世界人民大团结万岁”。

观礼台上，某型国产发动机总师李建榕和袁博一样心潮澎湃——运-20B装配的“中国心”，凝结几代航发人的心血智慧，发出响彻天地的轰鸣。

“没有国产大飞机，就没有大国空军。”当加受油机梯队飞过，李建榕看到歼-16、歼-20、轰-6N以预加油状态和运油-20A编组受阅，他由衷感叹：“有了国产大型运输机、加油机的有力支撑，我们的战鹰将不断延伸胜利的痕迹。”

每小时接近500公里，是这次空中梯队受阅的平均时速，也就是说，平均每个梯队飞过天安门不到1分钟。

不到1分钟，轰-6N、轰-6K、轰-6J等现役主战轰炸机集中受阅。

不到1分钟，歼-16D、歼-20、歼-20A、歼-20S、歼-35A等现役主战歼击机悉数亮相。

不到1分钟，浓缩的是人民空军打击力量的跨越式发展。

从空中缠斗到电子对抗，从“三剑客”时代到“双隐”时代，歼击机部队在一系列前沿装备的支撑下，已成为制胜未来的体系刀尖；陆地、天空、海洋，轰炸机部队不断拓展远程打击能力，锻造能打胜仗的战略铁拳。

“看！是飞鲨！”

舰载机梯队飞过，镜头捕捉到战机尾翼上的飞鲨图案，引得小朋友们欢呼雀跃——那是航母上的“刀尖舞者”，那是划破海天的闪电。

海防卫的历史性转变。

10时23分，从人民英雄纪念碑一侧仰望蓝天，“人民英雄永垂不朽”8个大字，与湘阴飞临的教练机梯队同框定格。

1950年，组建不到1年的人民空军临危受命，打出了“空中拼刺刀”的血性胆气，以弱胜强、不计牺牲。

“英雄是一个人，但支撑英雄的是千千万万人民。”飞行员杨涛谈到“空中拼刺刀”精神时说：“只有为了人民，军人的牺牲才重于泰山。”

这一次，和他搭档的是8个年轻人，平均年龄27岁。

得益于飞行员培养体系改革，越来越多的年轻人飞上蓝天，成为保卫祖国领空领海的光荣。

教-10、歼-10S、歼-10C，在飞行员李会岭眼中，这些不仅是教练机梯队的编队机型，更展现了从飞行学员到飞行员，从飞行员到战斗员的人才快速培养链条。

八一飞行表演队飞过来了。

尾声 从胜利走向新胜利

7架歼-10系列表演机拉出14道彩烟，寓意着中华民族14年可歌可泣的抗战历程。

联合军乐团演奏《胜利进行曲》，这首为纪念抗战胜利80周年新创的曲目，主调喜悦欢快。

天安门西侧观礼台上，白发苍苍的抗战老兵刘世斌凝望着蓝天上如长虹般的彩烟带说：“真想让牺牲的战友看看，咱们今天的队伍、武器、飞机。真想让死去的同胞知道，再没有人能欺负咱。”

《胜利进行曲》转入悠扬的小间奏，人们缅怀那些为了胜利而壮烈牺牲的所有英烈，人们哀悼惨遭侵略者屠杀的遇难者。

铭记历史，是为了更好前行。“夫今死矣！是为时代而牺牲。”1934年，抗日民族英雄吉鸿昌留下绝笔英勇就义。90多年后，他的后人吉家坤作为空军方队一员接受检阅。

“我接过了先辈的钢枪，保卫新时代的祖国和人民。”吉家坤说，军人的一生都在接受检阅，他将继续努力成为一名优秀的空降兵。

英雄后人、英模部队传人、受阅部队，走过了天安门，走向强军兴军新征程，走向捍卫和平的明天。

当喜悦的旋律再次响起，14道红、黄、蓝色彩烟经久不散，象征着14亿多中国人民奔向强国复兴的光明前景。

中华民族伟大复兴势不可挡！

人类和平与发展的崇高事业必将胜利！

新华社北京9月3日电